



以政府采购法治建设为牵引

# 赤壁持续优化政府采购营商环境

特约记者 但唐静 通讯员 贺兴

近日,记者从赤壁市财政局了解到,今年以来,该局紧盯全面推进政府采购依法行政中的重点领域和关键环节,以政府采购法治建设为牵引,着力提升政府采购制度保障、依法监管和行政复议质效,持续优化政府采购法治化营商环境。2023年,该市政府采购营商环境排位全省第22名。

## 提升法治素养 优化制度供给

赤壁市财政局以贯彻落实财政“八五”普法为契机,真情回应政府采购主体对政府采购制度的迫切需求,做好政府采购相关法规规章“立改废释”工作。认真清理影响公平竞争、不利于平等保护的制度规范,安排专人对常用的政府采购规章制度、文件政策进行梳理和归类。形成了《赤壁市政府采购制度汇编》,覆盖综合管理、政策类别、业务管理、监督检查等5个方面,构建了更为完善的政府采购制度体系。

## 规范执法行为 提升监管效能

该局充分发挥电子化采购平台作用,提升“无感”监管占比,减少对采购代理机构经营影响,打造执法有温度、监管有力度、处罚有尺度的政府采购执法模式。同时,运用政府采购在线监管运营平台,对政府采购预算、执行、合同备案实行全覆盖监控,整治设置不合理条件、排斥中小企业等方面问题。

持续推进“降本利企”,主动清理政府采购领域保证金,实行“告知承诺制”以来,累计清理政府采购领域项目39个,清退项目31个,质量保证金180万元。

## 加强行政复议 畅通维权渠道

该局开通涉企行政复议案件“绿色通道”,成立了全市政府采购行政裁决服务中心。构建“一案一专班”投诉案件处理流程,建立律师与专家协同办案机制,试行涉企争议“容缺受理”,从护企暖企角度出发,畅通企业维权渠道,解决急难愁盼问题。

中心成立以来,积极开展行政裁决的受理、回避、证据、调解、审理和送达等工作,形成了统一流程、统一审查、统一判定、统一尺度的政府采购投诉处理机制,为优化政府采购法治化营商环境提供了组织保证。目前,该中心已调解政府采购项目纠纷4个,项目金额2000万元。



## 赤壁投资3936万元

### 升级改造森林防火应急道路

本报讯 通讯员张美玲报道:8月9日,赤壁市召开森林防火应急道路建设项目督办推进会,通报当前项目进展情况,安排部署下一步工作。

据悉,赤壁市森林防火应急道路建设项目是国家增发国债项目,总投资3936万元,总长85.09公里,其中新建61.03公里,改造24.06公里。共设计线路44条,主要涉及5个乡镇(街道)和2个国有林场,道路等级为林区四级公路,路基宽度为4米,路面宽度为3米,采用泥结碎石路面,建设周期为1年,预计于今年11月底前竣工验收。

森林防火应急道路建设对提升赤壁市森林防火应急处置能力、优化森林防火应急道路网络及改善生产条件等具有重要意义。会议强调,要提高站位,高度重视项目建设,主动担当作为,牢牢把项目建设扛在肩上、放在心上、抓在手上、落在行动上;要摸清底数,真正理解项目要干什么,结合生产生活实际和现有道路情况完善项目设计,强化统筹协调,做好涉及村组协调沟通工作,保障项目建设有力有序推进;要加大工作力度,排出时间表,挂出作战图,增加施工人员和机械,扩大作业面,确保项目如期完工;要守牢安全底线,严格遵守施工标准,确保施工安全、人员安全,全力交出一份满意答卷。

## 赤壁税务局

### 开展企业走访活动

本报讯 通讯员路中政、殷欣怡报道:近期,赤壁市税务局为持续优化税收营商环境,全面开展企业走访活动,选取辖区内重点税源企业、信用降级企业和高新技术企业问需问计,全力解决企业“急难愁盼”。

“感谢税务部门提供的定制服务,让我们企业享受了研发费用加计扣除以及针对高新技术企业的相关优惠政策,我们将进一步加大研发费用的投入,不断改良产品以满足消费者需求。”赤壁市大德和茶业有限责任公司负责人表示。

走访过程中,税务干部和企业负责人进行面对面交流,听取企业目前的经营状况、遇到的困难,主动对接企业发展需求,并结合企业生产经营实际,进行针对性的政策辅导。

进企业、问需求、听建议、出实招。下一步,赤壁市税务局将持续以提升纳税人满意度为着力点,多平台、多渠道向纳税人提供税费优惠政策,助力企业向上发展。

## 三国赤壁古战场

### 项目建设顺利推进

本报讯 通讯员周蜜、王丽燕报道:“我们早上5点就上班了,那会儿阳光还不强烈。7点以后,只要劳动强度大一点,衣服很快就湿透了。”8月9日上午,在三国赤壁古战场景区4号停车场项目建设现场,十几名工人正有条不紊地施工,用辛勤的汗水全力推进项目建设。

据悉,该项目是三国赤壁古战场景区提档升级,完善基础设施的一部分,完工后将新增400个车位,有效缓解节假日游客“停车难”问题,助力三国赤壁古战场5A景区复核迎检工作。

“面对连日的高温酷暑,为保障工人身体健康,我们根据天气情况不断调整作业时间,避开午间最热时段,同时备足了水、绿豆汤、防暑药等。”项目负责人说道。

## 武汉游客

### 为赤壁“爱心冰柜”捐水

本报讯 通讯员胡新华报道:“赤壁‘爱心冰柜’,让我们在炎热中感到一丝清凉,志愿者的行为,让我们感受到赤壁人的热情。”日前,志愿者邓林萍收到来自武汉游客李翠萍的信息并收到她委托购买饮用水捐赠给“爱心冰柜”的微信红包。

原来,8月10日,李翠萍和丈夫一起到赤壁旅游。当天,走出赤壁北站的她感到口渴难耐,正想着可以去哪儿买瓶水喝,却一眼看到了“爱心冰柜”免费取水点。带着一丝疑惑的她,来到“爱心冰柜”前,受到了志愿者的热情接待,并添加了志愿者邓林萍的微信。

李翠萍夫妇当天各自领了一瓶饮用水后,开启了赤壁之旅。当她返回武汉后,心里却还惦记着赤壁的“爱心冰柜”。“赤壁的公益活动开展得很好,你们很有奉献精神,值得我们学习。”李翠萍对赤壁的公益活动表示高度认可,并委托志愿者购买饮用水捐赠给“爱心冰柜”。

据了解,李翠萍夫妇当天在赤壁游览了玄素洞、陆水湖等景区,她自己获得了当地的“五星志愿者”的称号。

## 武汉体育学院

### 赛艇队来赤壁备战

本报讯 通讯员修昭宇报道:近日,武汉体育学院竞技体校赛艇队来赤壁市开展集中夏训。在美丽的陆水湖畔,队员们在教练团队指导下,不断提升体能和水上专项技术,积极备战今年9月份的全国赛艇锦标赛。

此次夏训为期1个月,共有30余名运动员在赤壁集中训练,内容包括体能训练、水上专项、核心训练等,全力备战今年的全国赛艇锦标赛。

近年来,赤壁市深入实施全民健身计划,加大体育事业投入,多措并举发展体育事业,不断激发群众参与体育活动的热情,满足市民日益增长的体育文化需求。更借良好的生态环境和适宜的气候条件,积极筹建举办端午文化龙舟赛事、桨板运动等多样化的水上体育运动,营造人人参与体育锻炼的良好氛围,不断开创体育事业发展新局面。

## 赤马港街道

# 为孩子“托”起快乐暑假

通讯员 程琪 汪瑞芝

“我要把花送给妈妈!”近日,赤壁市赤马港街道砂子岭社区党群服务中心里,老师向孩子们展示手里用扭扭棒做出的花朵,带着孩子们一起做手工,孩子们看着手中逐渐成型的花朵都绽开笑脸。这是今年赤马港街道开展暑期托管的一个缩影。

今年暑期,赤马港街道依托各村(社区)党群服务中心、新时代文明实践所(站)、小区街坊邻里中心等阵地,共开设18个暑期托管点,接纳未成年人800余人。每个托管点除了辅导小朋友们完成暑假作业外,还开展丰富多彩的活动,寓教于乐,促进学生的全面发展。

### 辅导作业助学

各托管点在启动前期,充分收集托

管儿童家长需求,将暑假作业任务量定制化,积极督促孩子们完成暑假作业,并回访家长,查看是否全部完成;小朋友们在写作业的过程中,如遇到难题,志愿教师或大学生志愿者为他们一对一、面对面地进行“精准滴灌”,确保孩子们学有所获。辅导之余,志愿者们还与孩子们交流谈心,分享学习生活中的点点滴滴,让孩子们深切地感受到来自社会的关心和呵护。

### 兴趣课堂添彩

趣味课堂上,志愿者们以“扇子画”“水彩画”“剪纸画”“超轻黏土”“马勺面具”等传承民族文化为主题,带领小朋友们进行美术创作,培养小朋友们热爱家

乡,热爱祖国,珍视传统文化的品格。“绘本课堂”“科普课堂”“阅读课堂”等兴趣课程上,志愿者们带领小朋友们开展阅读活动、科普讲座,激发了孩子们的阅读兴趣,点燃孩子们科学梦想的火种。开展“普法宣传”“消防讲座”“防溺水宣传”等安全知识讲座,帮助孩子们筑牢安全“防火墙”,平安度过每一天。“未成年人心理团辅”“家长学堂进社区”等沟通交流课程中,心理医生带领着小朋友和家长共同探索心灵深处,助力孩子们构筑强大的内心世界,传递给家长与孩子相处之道,守护家庭和谐。

### 多方协同护苗

街道协调赤壁市教育局、团市委、人

民法院等相关部门开展多方联动“带娃”,其中教师志愿者参与学生课业辅导、大学生志愿者协助活动开展、社会志愿者组织特色课外宣讲教育等,每个托管点配备1名村(社区)干部和多名志愿者,做到“每日一碰头,每周一小结”,明确责任到人,共同守好“安全关”。

做好暑期托管服务不仅是一项为家长排忧解难的民生实事,也是加强教育关爱,促进学生全面健康成长的现实需要。赤马港街道将继续立足实际,破解假期孩子“看护难”问题,让家长们度过一个安心的暑期,助力辖区儿童度过一个安全、充实、快乐的暑假,放飞新的希望和梦想。

## 赤壁交投集团

### 承接京珠高速新业务

本报讯 通讯员刘进华报道:8月12日,赤壁交投集团承接的2024年京珠高速咸宁段中修专项工程启动。

今年以来,为全力争取省交投高速咸宁段中修工程等新业务,赤壁交投集团早谋划、早部署,多次赴省交投集团介绍该集团华祥路桥公司的工程业绩及“铁军”事迹,

始终坚持优势互补、互利共赢理念,于7月下旬成功承接2024年京珠高速咸宁段、蕲嘉咸宁西段、孝仙洪高速仙桃段路面中修工程。

“本次专项工程,材料选用的是集团旗下盛源公司生产的优质沥青混凝土产品,材料品质可得到保证。华祥路桥公司作为专业的施工单位也将严格落实高速作业、各项路面技术规

范及安全施工要求,施工任务定能按时保质完成。”施工现场负责人说道。

赤壁交投集团将以京珠高速咸宁段中修专项工程为契机,强化措施、真抓实干,确保高标准高质量完成本次工程任务,以优质工程成果进一步赢得市场的信赖与认可,为争取咸宁区域其他项目工程业务打下坚实基础。

## 107国道赤壁城区外迁段

### 预计9月底全部完成通车

本报讯 通讯员孙芬报道:日前,107国道赤壁城区外迁段改扩建工程(从伙铺镇南山村至茶庵岭镇八王庙村)全长26.931公里施工现场,工人们战高温,赶进度,到处是紧张忙碌的施工场面。

该公路按整体式路基宽24.5米,分离式路基宽12.75米,设计时速80公里每小时,双向四车道一级

公路标准建设。这条路将与周围的自然环境融为一体,犹如一幅生动的画卷

项目的建设,对完善国道干线公路网,提高国道的技术等级和服务水平,缓解赤壁城区交通压力,拓展城市发展空间,促进赤壁市经济社会发展具有十分重要的意义。

目前,除K22京港澳跨路桥、夏杨线立交桥因天气原因正在加紧建设外,其他桥涵已全部建设完成;路基填挖土方施工已基本完成,目前已交验16.9km;路面工程有12.3km正在进行路面水稳施工,路面沥青下面层完成4.4km,其余剩余主线路面施工将9月底之前全部完成。

## 赤壁科信局

### 举办企业上云服务培训

本报讯 通讯员沈宇伦报道:近日,赤壁市科信局联合云服务运营企业,举办2024年企业上云服务券申领专题培训,本次活动吸引了56家企业的积极参与。

培训会上,中国联通、中国移动、中国电信三大运营商的讲师团,为现场企业代表奉上了一场精彩的知识盛宴。联通讲师以其专业的视角,细致入微地解析了上云服务补贴的申请流程与注意事项;移动讲师通过生动鲜活的“企”上云成功案例,展现了企业上云后的显著成效与广阔前景;电信讲师针对相关业务进行了深入浅出的辅导,助力企业更好地规划上云路径。

现场还通过互动问答、案例研讨等多种形式,提升参训企业的参与度和获得感。企业代表表示:“通过培训对政策有了更全面的了解,对企业上云的实际操作及潜在价值也有了更深刻的认识。”

据了解,截至7月底,赤壁市先后有3家企业进行了上云补贴申领,金额累计12.7万元。下一步,赤壁市科信局将积极协调各运营服务商对企业上云工作开展“一对一”服务,争取上云奖补金额达到30万元,更好助力企业实现数字化转型。